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Dottori commercialisti e Revisori Contabili                                                          Gröden, 19. September 2014 
Wirtschaftsprüfer und Steuerberater 
 
Dott. Alessandro Steiner  Dott. Ivo Senoner 
Dott. Fabrizio Rossi  Dott. Roberto Pedrotti 
Dott.ssa Barbara Giordano 
 
Consulenti del Lavoro – Arbeitsrechtsberater 
Dott. Loris De Bernardo  Dott. Thomas Weissensteiner 
 
Collaboratori – Mitarbeiter 
Dottori Commercialisti e Revisori Contabili – Wirtschaftsprüfer und Steuerberater: 
Dott.ssa Valeria D’Allura Dott.ssa Gianna Sblandano  
 
Consulenti del Lavoro – Arbeitsrechtsberater: 
Rag. Daniele Colaone  Manuel Colaone 

 
 

Dott. Werner Gschließer Dott. Daniel Menestrina 
Dott. Andrea Venturini Dott.ssa Roberta Bontempelli 
Andreas Kasslatter  

 
BETREFF: 

1) STEUERGUTHABEN FÜR INVESTITIONEN IN NEUE ANLAGEN UND MASCHINEN 
2) STEUERBONUS FÜR HOTELS UND ANDERE BEHERBERUNGSBETRIEBE 
3) ZAHLUNGEN MITTELS VORDRUCK F24 
4) PEC (zertifizierte E-Mail Adresse)  

 
 
 

1) STEUERGUTHABEN FÜR INVESTITIONEN IN NEUE ANLAGEN UND MASCHINEN  
 

Das G.D. vom 24.06.2014 (Steigerung der Wettbewerbsfähigkeit) sieht für alle Inhaber von 
Unternehmenseinkommen bei bestimmten Neuinvestitionen ein Steuerguthaben vor.  
  
BEGÜNSTIGTE INVESTITIONEN 
Die Neuinvestitionen mit Anspruch auf das Steuerguthaben sind ausschließlich jene, welche im 
Abschnitt 28 der ATECO-Tabelle 2007 (Tabelle der Gewerbekennzahlen) angeführt sind.  
Es handelt sich um Werkzeuge, Maschinen und Geräte, welche im Produktionsprozess 
verwendet werden.  
Ausgeschlossen sind folgende Investitionen:  

• mit Anschaffungskosten unter 10.000,00 Euro; 
• Gebrauchte und bereits genutzte Anlagegüter; 
• Pkws und Immobiien. 

 
ZEITRAUM  
Die Neuinvestitionen müssen im Zeitraum vom 25.6.2014 (Inkrafttreten G.D. 91/2014) bis 
30.6.2015 vorgenommen werden. 
 
BERECHNUNG DES STEUERGUTHABENS 
Die Begünstigung besteht in einem Steuerguthaben von 15 % des Unterschiedsbetrages 
zwischen den Neuinvestitionen und dem entsprechenden 5-Jahresdurchschnitt der 
begünstigten Investitionen (2009-2013 für die Investitionen 2014, 2010-2014 für die 
Investitionen 2015). Das Jahr mit den höchsten Investitionen kann bei der 
Durchschnittsberechnung herausgenommen werden. 
Begünstigt sind auch neugegründete Unternehmen nach dem 25.6.2014 (Inkrafttreten G.D. 
91/2014), wobei jeweils die Jahresinvestitionen berücksichtigt werden. 
 
 

An alle Kunden 
 
 
Ihre Anschriften 
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BESONDERHEITEN DES STEUERGUTHABENS 
• das Steuerguthaben wird auf 3 gleiche Jahresraten aufgeteilt: 
• die Steuergutschrift wird über den Zahlungsvordruck F24 verwendet und zwar erst ab 

01. Jänner des 2. Folgejahres nach dem Erwerb; für Investitionen im Jahr 2014 (vom 
25.6.2014 bis 31.12.2014) bedeutet dies, dass die Verrechnung erst 2016 beansprucht 
werden kann. 
 

WIDERRUF 
Unter anderem ist der Widerruf der Begünstigung vorgesehen, falls der Unternehmer die 
steuerbegünstigten Investitionsgüter an Dritte veräußert oder betriebsfremden Zwecken 
zuführt und zwar vor dem 2.Folgejahr nach dem Erwerb. 
 
VEREINBARKEIT MIT ANDEREN BEGÜNSTIGUNGEN 
Grundsätzlich ist dieser Steuerbonus mit anderen Begünstigungen vereinbar, ausgenommen 
bereits bestehender Regelungen anderer Steuerguthaben.  
 
 

2) STEUERBONUS FÜR HOTELS UND ANDERE BEHERBERUNGSBETRIEBE 
 
Das G.D. 83/2014 (Dekret Kultur und Tourismus) sieht ein Steuerguthaben von 30 % der 
Kosten für Modernisierungsarbeiten bis zu einem Höchstbetrag von 200.000 Euro für die Jahre 
2014-2016 für Beherbergungsbetriebe einschließlich dem Ankauf der damit 
zusammenhängenden Einrichtung (bis zu einem Höchstbetrag von Euro 67.000).   
Begünstigt sind auch Investitionen für die Digitalisierung der Beherbergungsbetriebe.  
Die vorgesehenen Steuerguthaben sind beschränkt und daher ist eine Vormerkung mittels 
“Click Day” vorgesehen. 
Es fehlen allerdings noch die notwendigen Durchführungsbestimmungen.  
 
 

3) ZAHLUNGEN MITTELS VORDRUCK F24 
 

 
Das G.D. Renzi (G.D. Nr. 66/2014) sieht ab 01. Oktober 2014 Neuerungen im Bereich der 
Zahlung von Steuern, Sozialabgaben und Inail vor. Der Vordruck F24 in Papierform ist ab 
diesem Datum auch für Privatpersonen nur mehr dann anwendbar, wenn der Saldo der 
Zahlungen gleich oder unter Euro 1.000,00 liegt und keine Kompensierung vorgenommen 
wird.    
Bei Zahlungen mit Kompensierungen oder einem Saldo über 1.000,00 Euro kann der Vordruck 
F24 wie folgt bezahlt werden: 

� home banking mit der eigenen Bank (nicht verwendbar bei F24 auf Null); 
� Web-Steuerdienste der Agentur der Einnahmen (F24 on line, F24 Web); 
� Elektronische Zahlung über einen ermächtigten Vermittler (Wirtschafts-, 

Arbeitsrechtsberater, usw.). 
Unsere Kanzlei bietet den entsprechenden Steuerdienst bezüglich Versendung der Vordrucke 
F24 an.   

 

4) PEC (zertifizierte E-Mail Adresse) 

Mit Pressemitteilung vom 26.08.2014 teilt Equitalia (Steuereinzugsdienst) mit, dass nach 
Personengesellschaften und Kapitalgesellschaften nun auch für physische Personen mit Mwst-
Nr. die  Zustellung von Steuerzahlkarten an die zertifizierte E-Mail Adresse erfolgt. Diese 
Neuerung ermöglicht es dem Steuerpflichtigen sofort auf die zugestellten Dokumente 
zurückzugreifen (Datum und Uhrzeit der Zustellung).  
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Die dafür verwendeten PEC-Adressen sind jene, welche in den INIPEC Listen des Ministeriums 
für wirtschaftliche Entwicklung, bei den Verzeichnissen der Handelskammer und den 
Berufsalben der Freiberufler aufscheinen.  
Überprüfen Sie bitte ob ihre zertifizierte E-Mail Adresse noch aktiv ist und kontrollieren Sie 
regelmäßig die Posteingänge.  
 

  
Für weitere Auskünfte stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung. 
  
 
          Studio 
 

             Steiner – Senoner & Partner 
 


